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2O20年公卫执业医师：《答疑周刊》第51期

【医学心理学】

一位女医生声调柔和，目光亲切，讲话面带微笑，她在下列哪方面做得好

A.言语沟通

B.非言语沟通

C.言语沟通和非言语沟通

D.目光沟通

E.以上都不是
【正确答案】B
【答案解析】医患交往的两种形式：言语形式的交往和非言语形式的交往。前者顾名思义，是用语言传递信息，后者包括语调、表情等。依题意，这位女医生是非言语形式的交往做得好。
【医学心理学】

医患关系的重要性不包括

A.提高病人依从性

B.有利于医患关系模式转变为共同参与型

C.造就良好的心理气氛

D.提高病人的社交能力

E.本身就是一种治疗手段

【正确答案】D

【答案解析】医患关系的重要性至少包括两方面：医疗活动顺利开展的必要基础，造就良好的心理氛围和情绪反应。作为病人可以从常规社会角色中解脱出来，提高社交能力不是病人所需。

【卫生统计学】

在进行临床试验设计时，允许犯第Ⅱ类错误的概率最大值是取

A.β=0.01

B.β=0.05

C.β=0.10

D.β=0.20

E.β=0.25

【正确答案】D

【答案解析】允许犯第二类错误的概率最大值取0.20。过大后会造成检验效能（1－β）太低，出现过多的假阴性结果。

【卫生统计学】

下列关于样本含量估计的叙述，正确的是

A.样本含量越大越好

B.以实际可以收集到的样本含量为准

C.时间、财力、人力等条件允许下的最大观察单位数

D.一定的检验水准和检验效能下的最少观察单位数

E.根据研究目的确定的最大观察单位数

【正确答案】D

【答案解析】样本含量估计的目的是在一定的检验水准和检验效能的前提下，确定最少的观察单位数。样本含量估计反映了实验设计中的“重复”原则，过小过大都有弊端。样本含量过小，所得指标值不稳定，用以推断总体的精密度和准确度差，并且会导致检验效能偏低，出现假阴性结果；样本含量过大，会增加实际工作的困难，浪费人力、物力和时间，还可能引入更多的混杂因素，故选项D正确。
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